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Appareil génital de Uhomme—Les testicules
deux glandes qui se trouvent prwlub]cm(mt situées dans
la cavité abdominale, eb qui émigrent dansle scrotum
chez lenfont.  Plus de 1000 canalicules contournés for-
ment ces glandes. A la face postéricure des testitules
ahoutissent les canaux excréteurs qui composent 'dpidi-
dyme. A Vépididyme fait suite le eanal déférent qui
débouche dans Turtthre.  Le sperme secreté par ces
glundcs contient les spermatozoldes, ou cellules miles,

composés d'une téte et d'une qacue qui permet au sper-’

matozoide de se monvoir la téte en avant. Te sperma-
tozoide mesure 50 millitmes de millimétre. Nous sa-
vons que le diameétre du globule rouge du sang est de 8
millitmes de millimétre, :

Appareil génital de la femme.~—Les ovaires sont
deux glandes de la grosseur d’une amande verte situdes
3 la partie inférieure de la cavité abdominale. A partiv
de la puberté la surface des ovaires se couvre de cica-
trices de plus en plus nombreuses, ce qui lni donne un
aspect crevassé.  Chaque cicatrice provient de la déchi-
rure d’'un ovisac suivie de lo chitte d’'un ovule. L'ovisac
est désigné souvent sous le nom de vésicule de Graaf. Il
existe plus de 300,000 ovisacs dans un ovaire normal.

Au voisinage des ovaires se trouvent les pavillons
des trompes de Fallope, dont les canaux, les oviductes,
parviennent aux cornes de 'utérus.  Ces canaux ont un
épithélivm cylindrique 4 cils vibratils.-

L'utérus présente une cavité résultant de la soudure
des trompes de Fallope. Il ala forme dun entonnoir
dont le bec, (museau de tanche) cst engagé dans le vagin,

L'ovule mesure 100 & 200 milliémes de millimetre.

I} est formé d’une masse de protoplasme désigué
sous le nom de vitellus, et contenant un noyau ou visi-
cule de Purkinje. Tous les mois, les uns apres les autres,
quelque fois deux & la fois, (dans ce cas, il peut y avoir
grossesse double) les ovisacs se rompent et les ovules
sont mis en liberté. Ce phénomene se produit & partir
du moment de Ja puberté.

kG, 1. — App'xrcﬂ géuital de 1a
Femme, ov. ovaire ; fr. trompe de
Fallope et son canal, ¢ ; uf, utérus ;
.m. {rmllxscal( de tanchc s wa, vagin.

Menstruution—Au moment de lexpulsion de
Povule, une mue périodique de 'épithélium ubérin se
produit, par suite de la mise & nu des petits vaisseanx
sanguing qui se rompent, d'ott hémorragic périodique,
c'est la menstruation.  Bn méme temps Povisae se gon-
fle, Tovule est mty, Vovisae se vompt, ot ovule tonlbwe.
La cicatrisation de Tovisae produit & Iu surfuee de Po-
vaire une cicatrice ou corps jaune.

L'ovule passe dans la trompe, grice an mouvement
des cils vibratiles de ln surface de 'épithélinm, Fovule
suit Toviducte jusqua Yutérus. Dans ee trajet cet ovale
est fécondé ot s'il ne Pest pas, il est expulsé en méme
temps que le sang de la menstruation.  Lorsque Povule
ne tombe pas dans la pavillon de la trompe il peut mal-
gré cela dbre rejoint par le spermatozoide et on voit alors
évoluer ane grossesse intrapéritonéale.  Si I'évolution
de P'embryon se fait dans Yoviduete on a une grossesse
tubaire. Daus ces dcut cas, on dit, qu'on a aflaire & une
grossesse exbra uttrie

Fécondation. -—-Laccouplunenb a pouv but d’ame-
ner le spermatozoide en contact: de lovule et dassurer
ainsi Iy fécondation.

Les spermatozoides arrivés dans I'utérus passent
dans l'oviducte et c’est 13, qu'en général, ils rencontrent
Povnle. Ils s'engagent daws lo zone pellucide ou mem-
brane d’enveloppe de ovule. On voit plusieurs sperma-
tozoides ainsi engagés ¢! rofents prisonniers, ils ne pen-
vent que pénétrer davantage, téte en avant.  Un dentre
eux, plus avancé que les autres, provoque par sa présen-
ce au voisinage du viteiiw: Gi souil vement du protaplas-
ma de Povule (c'est le econe d'attraction) qui atteint la
téte du spermatozoide ct I'englobe. La queue du sper-
matozoide reste dans la membrane muecilagineuse d’en-
velope de Vovule. La téte pénetre dans le vitellus et de
suite on voit ce vitellus s‘entourer dune membrane tres
nette qui aurait Pour effet de s'opposer a la pénétration
d’autres spermatozoides.

Le spormatozoide capturé forme dans le vitellus
une petite- tache claire. Cest Paster ou protouncleus
méle qui se porte & Ja rencontre du protonucleus femelle -
et se confond avec lui. Ilen wvésulte un noyau vitellin
ou noyau de segmentation.

’

L'ovule est devenu oeuf.  Lloeuf va produire un
étre sembluble anx parents qui ont fourni les deux cel-
lules spéeitiques dont il procede.

La fécondation se produit d'ordivaire dans I'ovi-
ducte. avons-nons dit.  De li Toeuf descend petit 2 pe-
tit dans I'utérns, grace au mouvement  des cils vibratiles
dont =sont pourvus les cellules “épithéliales de Foviducte,



